
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Bau-, Stadtentwicklungs- und 
Sanierungsausschusses 

 
 Sitzungstermin: Montag, 17.08.2015 
 Sitzungsbeginn: 16:00 Uhr 
 Sitzungsende: 16:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Ratssaal, Am Markt 1, 

Anwesend waren: 

 

 Ausschussvorsitzender 
Herr Peter Nössler  

 

 Fraktion der CDU 
Herr Volker Riedel  
Frau Karin Keck  
Herr Norbert Knichal  
Herr Alfred Stein Teilnahme ab 16.05 Uhr (Top 7 öffentlicher Teil) 

 

 Fraktion DIE LINKE/Bündnis 90.Die Grünen 
Herr Thomas Junghans  
Herr Siegfried Nocke  

 

 Fraktion der SPD 
Frau Anke-Regina Fröb Vertretung für Herrn André Saage 

 

 Fraktion der FWG/BB 
Herr Peter Görisch Vertretung für Herrn Kurt Schröter 

 

 Verwaltung 
Herr Michael Sonntag  
Frau Bianka Vetter  
 
 

Es fehlten: 

 

 Fraktion der FWG/BB 
Herr Kurt Schröter entschuldigt 

 

 Fraktion der SPD 
Herr André Saage entschuldigt 

 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
teilte mit, dass die Sitzung für das Protokoll auf Tonträger aufgezeichnet wird, 
weitere Ton- und Bildaufzeichnungen durch Presse, Rundfunk und ähnliche Me-
dien sind zulässig. Für die anderen ist dies nicht erlaubt. Anschließend machte er 
auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 8 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ausschussvorsitzende verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsver-

bot gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.06.2015 
  

Die Niederschrift wurde mehrheitlich bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 6 0 2 

 

 
 4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.06.2015 
  

Die Niederschrift wurde mehrheitlich bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 6 0 2 

 

 
 5. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nicht öffentlichen Beschlüs-

se aus der letzten Sitzung gemäß § 52 (2) KVG LSA 
  

In der letzten Bauausschusssitzung wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen 
Teil gefasst. 
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 6. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 30 min.) 
  

Da keine Anwohner anwesend waren, schloss der Bauausschussvorsitzende den 
Tagesordnungspunkt. 
 

  
 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Stadtrat Stein nimmt an der Sitzung teil (16.05. Uhr) 
 
Zum Thema „Platzgestaltung hinter dem Amtshaus“ ist ein Arbeitsgespräch 
des Haupt- und Bauausschusses für den 01.09.2015 geplant. Die Einladung wird 
fristgemäß versandt. 
 
Herr Sonntag gab den Stand der Baumaßnahme „Schloßstraße“ bekannt.  
 
Stadtrat Knichal 

- fragte nach dem Stand des Vorhabens „Autohof“ 
 
Herr Sonntag  
antwortete, dass die Pläne beim LSBB liegen. Ein Entwurf der Kreuzungsverein-
barung wird für Ende August erwartet. In Folge kann dann eine Erschließungs-
vereinbarung zur Beschlussfassung durch den Stadtrat vorbereitet werden.  
 
Stadtrat Görisch 

- verwies auf den maroden Parkplatz neben dem Kartoffelgasthaus in 
Cobbelsdorf. Nach dem Verkauf des kleinen Parkplatzes wird jetzt, auch 
für die Schwimmbadbesucher, dieser Parkplatz benötigt. Die Sanierung 
sollte mit in den Haushalt aufgenommen werden. Eine Planung bis ins De-
tail wurde im Rahmen der Dorferneuerung durch das Büro für Stadtpla-
nung, Herr Krmela, erarbeitet. 

 
Herr Sonntag 
merkte an, dass dies eine Maßnahme wäre, die im Rahmen der Erstellung des 
IGEK beraten werden sollte. Es handelt sich hier um eine Investitionsmaßnahme, 
für welche dann Fördermittel zu akquirieren wären. 
 
Stadtrat Nössler 

- hinterfragte den Stand der Ortsumfahrung von Coswig. 
 
Herr Sonntag 
gab zur Antwort, dass derzeit keine neuen Erkenntnisse vorliegen. Es ist ein sehr 
langer Planungs- und Bestätigungsweg. Die Stadt wird vom LSBB nicht eher oder 
umfassender informiert als andere Behörden – leider. 
 
Der Bauausschussvorsitzende schloss den öffentlichen Teil der Bauausschuss-
sitzung. 

  
Coswig (Anhalt), den 25.08.2015 
 
 
Nössler 
Bauausschussvorsitzender      Protokollantin 
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